
Erasmus+ Yabancı D/l Sınavındak/ Yöntem Değ/ş/kl/ğ/ne İl/şk/n Öğrenc/ 

Memnun/yet Anket/ Değerlend/rme Sonuç Raporu (2024) 

 

Erasmus+ hareketl.l.ğ.nden yararlanacak öğrenc.ler.m.z.n yabancı d.l puanlarının 

Avrupa D.ller. Ortak Çerçeve Programı [Common European Framework of Reference for 

Languages (CEFR Levels)) kapsamında sınıflandırmalarının yapılab.lmes. ve Erasmus 

anlaşmamız bulunan ortak ün.vers.telerden kabul belges. tahs.s. .le v.ze .şlemler. sırasında 

yabancı d.l sev.ye b.lg.ler.ne yönel.k sorun yaşamamaları amacıyla Süleyman Dem.rel 

Ün.vers.tes. Yabancı D.ller Yüksekokulu tarafından gerçekleşt.r.len yabancı d.l sınavında 

yöntem değ.ş.kl.ğ.ne g.d.lm.şt.r. 05.01.2024 tar.hl. 634/6 sayılı ün.vers.tem.z senato kararı 

uyarınca yapılacak yabancı d.l sınavının .k. aşamadan oluşmasına; .lk aşamanın çoktan seçmel., 

.k.nc. aşamanın okuma, yazma, d.nleme ve konuşma oturumları şekl.nde gerçekleşt.r.lmes.ne, 

.k. aşamalı sınavın sonucunda 60 puan ve üzer. alan adayların sınavdan başarılı sayılarak 

Avrupa D.ller. Ortak Çerçeve Programı [Common European Framework of Reference for 

Languages (CEFR Levels)] sınıflandırma ölçütler. bağlamında sınav sonuçlarının denkl.ğ.n.n 

sağlanmasına karar ver.lm.şt.r. Yen. sınav yöntem. 04 Mart 2024- 08 Mart 2024 tar.hler. 

arasında Süleyman Dem.rel Ün.vers.tes. Yabancı D.ller Yüksekokulu tarafından 

gerçekleşt.r.len sınavda uygulanmıştır. Erasmus+ Yabancı D.l Sınavına 236 k.ş. g.rmeye hak 

kazanmış olup; 152 öğrenc., .k. aşamalı sınavın sonucunda 60 ve üzer. puan alarak başarılı 

sayılmıştır.  

11.03.2024 tar.h.nde Süleyman Dem.rel Ün.vers.tes. Kal.te Kom.syonunun yabancı d.l 

sınavına g.ren öğrenc.lere memnun.yet anket. uygulanmasına yönel.k aldığı karar 

doğrultusunda öğrenc.ler.n Erasmus Yabancı D.l Sınavındak. yöntem değ.ş.kl.ğ.ne .l.şk.n 

memnun.yet düzeyler.n. ölçmek amacıyla “Erasmus+ Yabancı D.l Sınavındak. Yöntem 

Değ.ş.kl.ğ.ne İl.şk.n Öğrenc. Memnun.yet Anket.” uygulanmıştır. Anket, Google Forms 

platformu üzer.nden 

https://docs.google.com/forms/d/1tFRkQf9B8KMmcbu0nQsJ2jlWW_rJqv7aK7cnmrU9qso/e

d.t adres.nden paylaşılmış ve sınava g.rmeye hak kazanan öğrenc.ler.n 19.03.2024-05.04.2024 

tar.hler. arasında anket. cevaplamaları .stenm.şt.r. Ankete yönel.k duyuru ve b.lg.lend.rme, 

SDUNET duyuru s.stem. aracılığıyla SMS üzer.nden 236 öğrenc.ye .let.lm.şt.r. 59 öğrenc. 

anket. yanıtlamıştır. Anket; k.ş.sel b.lg.ler ve öner.ler.n yanı sıra öğrenc.ler.n memnun.yet 

düzeyler.n. ölçmeye yönel.k beş sorudan oluşmuştur. Derecelend.rme; “katılıyorum”, 

“kararsızım” ve “katılmıyorum” şekl.nde 3’lü l.kert ölçeğ.nde düzenlenm.şt.r. Anket ver.ler. 

anal.z ed.lerek aşağıdak. bulgulara ulaşılmıştır.  

https://docs.google.com/forms/d/1tFRkQf9B8KMmcbu0nQsJ2jlWW_rJqv7aK7cnmrU9qso/edit
https://docs.google.com/forms/d/1tFRkQf9B8KMmcbu0nQsJ2jlWW_rJqv7aK7cnmrU9qso/edit


 

1- K/ş/sel B/lg/ler 

C.ns.yete Göre dağılım .ncelend.ğ.nde katılımcıların % 37,3’ünün kadın, % 62,7’s.n.n 

erkek olduğu saptanmıştır. Katılımcıların öğren.m düzeyler.ne göre dağılımı; %71,2 l.sans, 

%20,3 yüksek l.sans ve %8,5 doktora öğrenc.s. olarak gerçekleşm.şt.r. Bölümlere ve anab.l.m 

dallarına göre öğrenc.ler.n eğ.t.m aldıkları alanlar .ncelend.ğ.nde l.sans düzey.nde eğ.t.m alan 

katılımcılardan 1 k.ş.n.n Arapça Öğretmenl.ğ., 6 k.ş.n.n b.lg.sayar mühend.sl.ğ., 1 k.ş.n.n 

b.yoloj., 1 k.ş.n.n ebel.k, 1 k.ş.n.n eczacılık, 1 k.ş.n.n endüstr. mühend.sl.ğ., 1 k.ş.n.n 

gazetec.l.k, 1 k.ş.n.n görsel .let.ş.m tasarımı, 2 k.ş.n.n halkla .l.şk.ler ve tanıtım, 1 k.ş.n.n 

havacılık yönet.m., 1 k.ş.n.n hukuk, 1 k.ş.n.n .kt.sat, 2 k.ş.n.n İng.l.zce öğretmenl.ğ., 1 k.ş.n.n 

İng.l.z d.l. eğ.t.m., 6 k.ş.n.n İng.l.z d.l. ve edeb.yatı, 2 k.ş.n.n .şletme, 2 k.ş.n.n k.mya 

mühend.sl.ğ., 1 k.ş.n.n k.mya, 1 k.ş.n.n mal.ye, 2 k.ş.n.n m.marlık, 4 k.ş.n.n tıp, 3 k.ş.n.n 

uluslararası .l.şk.ler alanında eğ.t.m aldığı saptanmıştır. Yüksek l.sans düzey.nde eğ.t.m alan 

katılımcıların alanlara göre dağılımı 1 k.ş. b.lg.sayar mühend.sl.ğ., 1 k.ş. elektr.k-elektron.k 

mühend.sl.ğ., 1 k.ş. bel.rs.z, 2 k.ş. endüstr. mühend.sl.ğ., 2 k.ş. f.zyoterap. ve rehab.l.tasyon, 

1 k.ş. matemat.k, 1 k.ş. maden mühend.sl.ğ., 1 k.ş. m.marlık, 1 k.ş. s.yaset b.l.m. ve kamu 

yönet.m. ve 1 k.ş. uluslararası .l.şk.ler şekl.nde gerçekleşm.şt.r. Doktora sev.yes.nde eğ.t.m 

alan katılımcılardan 1 k.ş. b.yomühend.sl.k, 2 k.ş. .şletme, 1 k.ş. s.yaset b.l.m. ve kamu 

yönet.m. alanındandır. Doktora öğrenc.ler.nden b.r tanes.n.n alanı tesp.t ed.lemem.şt.r.   

Katılımcıların %83,1’. yabancı d.l sınavından 60 ve üstü puan alırken; %16,9’u 60 puan 

altı b.r sonuç elde etm.şt.r.  

 

2- Erasmus+ Yabancı D/l Sınavındak/ Yöntem Değ/ş/kl/ğ/ne Yönel/k Memnun/yet 

Düzeyler/ne Yönel/k Bulgular 

Bu bölümde; yen. sınav yöntem.nden memnun.yet, yen. sınav yöntem.n.n daha ad.l 

olması, sınava yönel.k yapılan tüm duyuru ve b.lg.lend.rmeler.n yeterl.l.ğ., yen. sınav 

uygulamasının yabancı d.l sev.yes.n.n ölçme-değerlend.rme yöntem.nden memnun.yet, yen. 

sınav yöntem.n.n d.l sev.yes.n.n ölçülmes.nde daha geçerl. ve güven.l.r olması ölçütler. 

temel.nde Yabancı D.ller Yüksekokulu tarafından düzenlenen Erasmus+ Yabancı D.l 

Sınavındak. yöntem değ.ş.kl.ğ.ne yönel.k katılımcıların memnun.yet düzeyler.ne yönel.k 

ver.ler .ncelenm.şt.r.   

 

 

 



2.1 Yen. Sınav Yöntem.ne Yönel.k Memnun.yet Düzey. 

Yen. sınav yöntem.nden memnun.yet düzey.n.n ölçülmes. amacıyla katılımcılara “Yen% 

sınav yöntem%nden memnunum” önermes. yönelt.lm.şt.r. Graf.k 1’de katılımcıların bu 

önermeye verd.kler. cevaplar sunulmuştur:    

 
Graf%k 1: Yen& sınav yöntem&nden memnun&yet düzey& 

 

Graf.k 1’de görüldüğü üzere “Yen% sınav yöntem%nden memnunum” önermes.ne 

katılımcıların %69,5’.n.n katıldığı, %20,3’ünün katılmadığı tesp.t ed.lm.şt.r. Katılımcıların 

%10,2’s. kararsız olduğunu bel.rtm.şt.r. Ver.ler d.kkate alınarak katılımcıların çoğunluğunun 

(%69,5) yen. sınav yöntem.nden memnun oldukları sonucuna ulaşılmıştır.  

 

2.2 Yen. Sınav Yöntem.n.n Ad.l Olmasına Yönel.k Algılar 

Tarafsızlık ve ad.l olmak kr.terler. çerçeves.nde öğrenc.ler.n yen. sınav yöntem.n. nasıl 

değerlend.rd.kler.n. ölçmek amacıyla ankette “Yen% sınav yöntem%n%n daha ad%l olduğunu 

düşünüyorum” önermes.ne yer ver.lm.şt.r. Graf.k 2’de bu önermeye ver.len cevaplar yer 

almaktadır:  



  
Graf%k 2: Yen& sınav yöntem&n&n daha ad&l olduğuna yönel&k memnun&yet düzey& 

 

Graf.k 2’de yer alan “Yen% sınav yöntem%n%n daha ad%l olduğunu düşünüyorum” 

önermes.ne katılımcıların %72,9’u katılıyorum cevabını ver.rken; %20,3’ü katılmadığını ve 

%6,8’. kararsız olduğunu bel.rtm.şt.r. Bulgular, öğrenc.ler.n yen. sınav yöntem.n. daha ad.l 

bulduklarını göstermekted.r. “Sınavın daha ad.l olması” kr.ter. çerçeves.nde öğrenc.ler.n yen. 

sınav yöntem.ne yönel.k memnun.yet düzeyler.n.n yüksek olduğu saptanmıştır.  

 

2.3 Sınava Yönel.k Yapılan Duyuru ve B.lg.lend.rmeler.n Yeterl.l.ğ.ne Yönel.k 

Bulgular 

Yabancı d.l sınavına yönel.k yapılan duyuru ve b.lg.lend.rmeler.n öğrenc.ler tarafından 

yeterl.l.k düzey.n.n nasıl değerlend.r.ld.ğ.n. bel.rlemek amacıyla öğrenc.lere “Sınava yönel%k 

yapılan tüm duyuru ve b%lg%lend%rmeler yeterl%yd%” önermes. yönelt.lm.şt.r. Graf.k 3’te 

katılımcıların bu önermeye verd.kler. cevaplar görülmekted.r. 

 



Graf&k 3: Sınava yönel&k yapılan duyuru ve b&lg&lend&rmeler&n yeterl&l&ğ&ne yönel&k öğrenc&ler&n 

düşünceler& 

 

Graf.k 3’te görüldüğü üzere yabancı d.l sınavına .l.şk.n yapılan duyuru ve 

b.lg.lend.rmeler.n yeterl. bulunmasına yönel.k önermeye katılımcıların %49,2’s.n.n katıldığı, 

%30,5’.n.n katılmadığı sonucuna ulaşılmıştır. Katılımcıların %20,3’ünün kararsız olduğu tesp.t 

ed.lm.şt.r. Bulgular, öğrenc.ler.n sınava yönel.k yapılan duyuru ve b.lg.lend.rmeler.n 

yeterl.l.ğ.ne yönel.k memnun.yet düzeyler.n.n yüksek olmadığını göstermekted.r. 

 

2.4 Yen. Sınav Uygulamasının Yabancı D.l Sev.yes.n. Ölçme ve Değerlend.rme 

Yöntem.ne Yönel.k Öğrenc.ler.n Memnun.yet Düzey. 

Yen. sınav uygulamasının yabancı d.l sev.yes.n. ölçme ve değerlend.rme yöntem.ne 

yönel.k öğrenc.ler.n memnun.yet düzeyler.n. ölçmek amacıyla “Yen% sınav uygulamasının 

yabancı d%l sev%yem% ölçme-değerlend%rme yöntem%nden memnunum” önermes. sorulmuş olup 

cevaplar Graf.k 4’te ver.lm.şt.r.  

 

 
Graf%k 4: Yen& sınav uygulamasının yabancı d&l sev&yes&n& ölçme-değerlend&rme yöntem&nden 

memnun&yet düzey& 
 

Graf.k 4’te görüldüğü üzere katılımcıların %64,4’ü önermeye katıldığını, %18,6’sı 

kararsız olduğunu ve %16,9’u katılmadığını bel.rtm.şt.r. Bulgular .ncelend.ğ.nde öğrenc.ler.n 

yen. sınav uygulamasının yabancı d.l sev.yeler.n. ölçme-değerlend.rme yöntem.n. daha etk.n 

buldukları saptanmıştır. 

 



2.5 Yen. Sınav Yöntem.n.n D.l Sev.yes.n.n Ölçülmes.nde Daha Geçerl. ve Güven.l.r 

Bulunmasına Yönel.k Bulgular 

Yen. sınav yöntem.yle d.l sev.yes.n.n ölçülmes.nde geçerl.l.k ve güven.l.rl.k kr.terler. 

bağlamında öğrenc.ler.n memnun.yet düzeyler.n.n ölçülmes. amacıyla “Yen% sınav yöntem%n%n 

d%l sev%yem%n ölçülmes%nde daha geçerl% ve güven%l%r olduğunu düşünüyorum” önermes. 

çerçeves.nde ver.ler değerlend.r.lm.şt.r. 

  

  
Graf%k 5: Yen& sınav yöntem&n&n d&l sev&yes&n&n ölçülmes&nde daha geçerl& ve güven&l&r bulunması 

 

Graf.k 5’te görüldüğü üzere “Yen% sınav yöntem%n%n d%l sev%yem%n ölçülmes%nde daha 

geçerl% ve güven%l%r olduğunu düşünüyorum” önermes.ne katılımcıların %72,9’u katıldıklarını 

bel.rt.rken; %16,9’u katılmadığını ve %10,2’s. kararsız olduklarını bel.rtm.şlerd.r. Bulgular, 

yen. sınav yöntem.n.n d.l sev.yes.n.n ölçülmes.nde katılımcılar tarafından daha geçerl. ve 

güven.l.r bulunduğunu ve bu yönde memnun.yet düzeyler.n.n yüksek olduğunu göstermekted.r. 

 

3- Katılımcıların Öner/ler/ne İl/şk/n Tesp/tler 

Katılımcılardan gelen ş.kâyet ve öner.ler; duyuru ve b.ld.r.ler, sınava yönel.k eleşt.r.ler, 

sınavın yöntem., Erasmus+ Programına yönel.k öner.ler, seç.m ve değerlend.rmeler, olumlu 

değerlend.rmeler ana başlıklarında gruplandırılab.l.r. Duyuru ve b.ld.r.ler ana başlığında 

yabancı d.l sınavına .l.şk.n duyuru ve b.ld.r.ler.n Erasmus Kurum Koord.natörlüğü’nün web 

s.tes.n.n yanı sıra e-ma.l ve SMS yoluyla da yapılması ve sınav tar.h. .le yer.ne .l.şk.n 

duyuruların öğrenc.ler.n planlama yapab.lmes. .ç.n bell. b.r süre önces.nde yapılması 

öner.lm.şt.r. Sınava yönel.k eleşt.r.ler .ncelend.ğ.nde konuşma oturumunda soruların spes.f.k 



konulardan z.yade daha genel konuları .çermes. ve 2 soru sorulması; yazma sınavında daha çok 

süre ver.lmes., d.nleme sınavında d.l sev.yes.n.n ölçülmes.ne yönel.k daha etk.n parçaların 

seç.lmes. öner.lm.şt.r. Sınavın yöntem. ana başlığında yabancı d.l sınavının .lk aşaması olan 

çoktan seçmel. sınavda değerlend.rme kr.terler. hakkında daha çok b.lg. ver.lmes., yabancı d.l 

sınav saat.n.n derslerle çakışmayacak şek.lde ayarlanmasının gerekl.l.ğ., İng.l.zce öğretmenl.ğ. 

bölüm kontenjanının artırılması .steğ., eğ.t.m düzeyler.ne ve bölümler bazında sıralama 

yapılarak as.l ve yedek öğrenc.ler.n bel.rlenmes. talepler.ne yönel.kler hususlar paylaşılmıştır. 

Olumlu değerlend.rmeler ana başlığında sınavın personel tarafından ser. şek.lde yapıldığı d.le 

get.r.lm.şt.r.   

 

4- Sonuç ve Değerlend/rme 

Erasmus+ hareketl.l.ğ.nden yararlanacak öğrenc.ler.m.z.n yabancı d.l puanlarının 

Avrupa D.ller. Ortak Çerçeve Programı [Common European Framework of Reference for 

Languages (CEFR Levels)) kapsamında sınıflandırmalarının yapılab.lmes. ve Erasmus 

anlaşmamız bulunan ortak ün.vers.telerden kabul belges. tahs.s. ve v.ze .şlemler. sırasında 

yabancı d.l sev.ye b.lg.ler.ne yönel.k önceden karşılaşılan sorunları yaşamamaları amacıyla 

Süleyman Dem.rel Ün.vers.tes. Yabancı D.ller Yüksekokulu tarafından gerçekleşt.r.len yabancı 

d.l sınavında yöntem değ.ş.kl.ğ.ne g.d.lm.ş olup; önces.nde çoktan seçmel. olarak uygulanan 

Erasmus D.l Sınavı, 05.01.2024 tar.hl. 634/6 sayılı ün.vers.tem.z senato kararı uyarınca çoktan 

seçmel. ve okuma, konuşma, yazma .le d.nleme oturumlarını kapsayacak şek.lde .k. aşamadan 

oluşması kararlaştırılmıştır.  

İk. aşamalı sınav, .lk olarak 04.03.2024-08.03.2024 tar.hler. arasında uygulanmıştır. 

Süleyman Dem.rel Ün.vers.tes. Kal.te Kom.syonu’nun öner.s. doğrultusunda Sınava g.rmeye 

hak kazanan öğrenc.lere 19.03.2024-05.04.2024 tar.hler. arasında Google Forms platformu 

üzer.nden yöntem değ.ş.kl.ğ.ne .l.şk.n memnun.yet anket. uygulanmıştır. Anket soruları; k.ş.sel 

b.lg.ler.n ve öner.ler.n yanı sıra ad.l olma, duyuru ve b.lg.lend.rmeler.n yeterl.l.ğ., ölçme-

değerlend.rme yöntem.ne memnun.yet, geçerl.l.k ve güven.l.rl.k kr.terler.ne yönel.k 

önermeler. .çermekted.r.  

 

Önermeler Memnun/yet Düzey/ (%) 

Yen. sınav yöntem.nden memnunum 69,5 

Yen. sınav yöntem.n.n daha ad.l olduğunu 

düşünüyorum 

72,9 



Sınava yönel.k yapılan tüm duyuru ve 

b.lg.lend.rmeler yeterl.yd. 

49,2 

Yen. sınav uygulamasının yabancı d.l 

sev.yem. ölçme-değerlend.rme yöntem.nden 

memnunum 

64,4 

Yen. sınav yöntem.n.n d.l sev.yem.n 

ölçülmes.nde daha geçerl. ve güven.l.r 

olduğunu düşünüyorum 

72,9 

Genel memnun/yet düzey/ 65,78 
Tablo 1: Yabancı D&l Sınavındak& yöntem değ&ş&kl&ğ&ne &l&şk&n genel memnun&yet düzey& 

 

Tablo 1’de yabancı d.l sınavındak. yöntem değ.ş.kl.ğ.ne .l.şk.n genel memnun.yet 

düzey. ver.lm.şt.r. Tablo, önermelere ver.len “katılıyorum” cevaplarının b.rleşt.r.lmes.yle 

oluşturulmuştur. Önermelere ver.len “katılıyorum” cevaplarının oranlarının ortalaması alınarak 

genel memnun.yet düzey.ne ulaşılmıştır.   

Katılımcıların sınava yönel.k memnun.yet düzeyler.n.n en yüksek olduğu hususlar, yen. 

sınav yöntem.n.n daha ad.l olması ve d.l sev.yes.n.n ölçülmes.nde yen. sınav yöntem.n.n daha 

geçerl. ve güven.l.r bulunması olarak tesp.t ed.lm.şt.r. Memnun.yet düzey.n.n en düşük 

görüldüğü husus .se duyuru ve b.lg.lend.rmeler.n yeterl.l.ğ. olmuştur.  

Yabancı d.l sınavındak. yöntem değ.ş.kl.ğ.ne yönel.k yen. sınav yöntem.nden 

memnun.yet,  yen. sınav yöntem.n.n daha ad.l olması, sınava yönel.k yapılan tüm duyuru ve 

b.lg.lend.rmeler.n yeterl.l.ğ., yen. sınav uygulamasının yabancı d.l sev.yes.n. ölçme-

değerlend.rme yöntem.nden memnun.yet ve yen. sınav yöntem.n.n d.l sev.yes.n.n 

ölçülmes.nde daha geçerl. ve güven.l.r olması önermeler.ndek. memnun.yet düzeyler.n.n 

b.rl.kte değerlend.r.lmes. sonucunda genel memnun.yet oranının % 65,78 olduğu tesp.t 

ed.lm.şt.r. Bu bağlamda öğrenc.ler.n yen. sınav yöntem.nden memnun oldukları ve öğrenc.ler 

tarafından yen. sınav yöntem.n.n daha ad.l, ölçme ve değerlend.rme kr.terler.n.n etk.n, d.l 

sev.yes.n.n ölçülmes.nde daha geçerl. ve güven.l.r bulunduğu sonucuna ulaşılmıştır.   
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